

外汇理财:股市之外另辟投资蹊径

近日,备受炒汇投资者关注的“第三条杠杆”开通了,民生银行于2月22日正式接受外汇保证金业务的开户。在外汇保证金正规军又添“新兵”之际,外汇理财这面看似平静的湖水又被激起阵阵涟漪。不同投资者如何找到适合自己的外汇理财之道,我们尝试为您解答。

◎本报记者 涂艳

外汇保证金:加倍撬动收益与风险

长年以来,具有放大财富功能的外汇保证金就在经历着地上和地下的激烈竞争,来自国外的众多平台几乎成了屈指可数的银行“正规军”的最大挑战者。

民生银行这款名曰“易富通”的保证金业务就吸引了洗小姐的眼球,一般来说,交易费用主要有两块,即交易点差和程序费用。“易富通”将直盘双边点差定在8点,交叉点点差定在8至14点是吸引投资者的一大亮点。同时,30倍的放大杠杆和交行的最高比例已经持平了,但是较为单一的杠杆比例也限制了一部分投资者的风险控制能力。以交通银行“满金宝”为例,银行依据客户的资产状况和信用记录对客户做出最低5倍最高30倍的杠杆参考建议,客户可以有较大的选择余地。

“毕竟,外汇保证金的点差、平台速度、稳定性和增值服务是衡量其竞争力的主要因素,随着保证金的逐步放开和竞争的加剧,点差的下调肯定是个趋势。”国有某家银行的资深外汇交易员告诉记者。就在年前,交行已经将直盘双边点差从12点下调到了10点,但是在每笔交易缩减25%的交易成本上,民生银行的“易富通”似乎显得更有吸引力。但是,相对于“满金宝”最低2000美金的保证金门槛来说,5000美金的保证金比例又显得略高。同时,民生此次还将国际金价和美元挂钩,以黄金作为交易币种之一。

“我觉得在交易成本没有太大区别之时,平台的稳定性和速度是我最先考虑的因素。之前听说朋友在某银行操作时发生堵单现

象,主要行情很容易错过的。”洗小姐说道。“在重要数据公布等情况下,国内某些脆弱的交易系统很容易出现问题,这也是很多国外交易商的竞争力量所在。但是由于我国目前还没有全面开放此项业务的迹象,所以投资者选择余地很受限制。”上述银行交易员分析。

外汇保证金虽然有较大的财富放大效应,并可以在全球交易时间内双向操作,避免了实盘操作时因单纯持有某种货币而无法积极操作的尴尬,但是专家提醒投资者也要注意同时被放大的操作风险。除了市场风险,我国法律还不保护投资者在外汇经纪商处取得的权益,而在银行提供的双边点差大,杠杆小且选择品种少,交易货币选择范围小,门槛不低等因素制约,顾客可能面临在获利和交易成本相抵后收入甚微的投资尴尬。

“毕竟,外汇保证金的点差、平台速度、稳定性和增值服务是衡量其竞争力的主要因素,随着保证金的逐步放开和竞争的加剧,点差的下调肯定是个趋势。”国有某家银行的资深外汇交易员告诉记者。就在年前,交行已经将直盘双边点差从12点下调到了10点,但是在每笔交易缩减25%的交易成本上,民生银行的“易富通”似乎显得更有吸引力。但是,相对于“满金宝”最低2000美金的保证金门槛来说,5000美金的保证金比例又显得略高。同时,民生此次还将国际金价和美元挂钩,以黄金作为交易币种之一。

“我觉得在交易成本没有太大区别之时,平台的稳定性和速度是我最先考虑的因素。之前听说朋友在某银行操作时发生堵单现

三家银行外汇保证金比较		
交易门槛及其保证金币种	中行外汇宝	民生易富通
交易门槛及其保证金币种	10000个左边单位货币,保证金视杠杆而定,且只限于美元	2500个左边货币单位,5000美元保证金
杠杆倍数	5,10,15,20,30	10
费用	直盘点差 交叉点点差 其它费用	10 22-36 70或100元的USBKEY工本费
强行平仓资金比例	5和7成分别预警	2成,5成提醒
交易币种	美元、日元、欧元、英镑、瑞士法郎、澳大利亚元、加拿大元、新加坡元等9种	美元、欧元、英镑、澳元、港币、瑞士法郎、加拿大元、日元和黄金8种

涂艳制表



期权小知识

★ 期权

个人外汇期权合约是客户在根据银行的报价支付了期权费后,拥有了在未来按照约定的价格买入或卖出标的货币的权利。客户可以选择行使或不行使该项权利。

★ 期权费

期权的买方为了获得这种权利,必须向期权的卖方支付一定的费用,所支付的费用称为期权费,又称为期权的权利金,也叫期权的价格。

★ 看涨期权

指赋予合约的买方在未来某一特定时期以交易双方约定的价格买入标的资产的权利。

★ 看跌期权

赋予合约的买方在未来某一特定时期以交易双方约定的价格卖出标的资产的权利。

★ 执行价格

在期权合约中,约定的买卖标的资产的价格称为“执行价格”,又称“敲定价格”或“履约价格”。

(涂艳 整理)

集合资金信托规模骤降

1月份信托理财产品发行冷热不均

◎本报记者 唐真龙

集合资金信托产品募集资金规模减少56.92%,银信合作产品发行数量增幅为16.7%,新年伊始,信托理财产品发行遭遇了冷热不均的局面。

西南财经大学信托与理财研究所日前发布的《2008年1月信托产品月度报告》显示,根据公开资料统计,今年1月份共有23家信托公司成立了47只集合资金信托产品,募集资金规模43.48亿元,与上月相比减少57.44亿元,56.92%。

与集合资金信托产品相比,2007年发行火爆的银信合作理财产品依然延续了活跃的发展势头。据不完全统计,本月有28家商业银行共推出银信合作理财产品91只,在本月91只银信合作的商业银行个人理财产品中,有62只透露了参与合作的信托公司,参与发行的信托公司数量与上月相同。上月共有17家商业银行与17家信托公司参与合作,而本月有28家商业银行与17家信托公司参与合作。银信合作产品发行数量上比上月增加了13只,增幅为16.7%。“越来越多的银行参与发行银信合作理财产品,以及银信合作理财产品发行量的持续增加,都从侧面反映了银信合作形式具有很大的制度优势和发展潜力。”西南财经大学信托与理财研究所研究员李勇博士表示。

报告分析,1月份银信合作理财产品发行升温主要是由于本月证券投资类银信合作理财产品大幅增加,而其中大部分是用于新股申购的。“这与目前各大机构对证券市场的良好预期密切相关。”但李勇认为,新股申购类产品收益存在很大的不确定性。

2008年1月集合资金信托产品的发行和成立依旧是证券投资领域集合资金信托产品为主,其中,该领域集合资金信托产品本月发行30只,占本月集合产品发行数量的62%;该领域集合产品本月成立30只,占本月集合产品成立数量的67%。虽然证券投资领域集合资金信托产品依旧保持发行和成立的强势地位,但是,相对于前两个月来说,在数量和规模上均有一定程度的下滑。“目前证券市场处于震荡调整期,投资风险和盈利难度进一步加大,这与信托公司发行此类产品的情况也相当吻合。”李勇表示。

不过,2008年1月集合资金信托产品的成立情况和2007年1月相比,产品发行数量上增长37.5%,募集资金规模上增长98.22%。由此可见,经历了2007年信托行业整体的业务能力得到提高,尤其体现在募集资金的能力上。

新品上市

广发行推“二手房交易资金托管”业务

◎本报记者 涂艳

昨日,广发行宣布在全行范围内推出“家多好—二手房交易资金托管”业务。该项业务主要为二手房交易的买方与卖方提供资金托管(包括楼款与定金),保障资金安全,消费者在行房屋交易之时无须担心中介机构的信用风险。

买卖双方可自行选择使用个人账户或银行的专用监管账户作为资金监管账户。客户既可以监管买方或卖方的账户,也可以选择同时监管双方账户。另外,客户还可以选择一次性划款,也可以根据买卖双方的要求进行分批划款。

同时,在资金托管期间,客户还可选择享受广发行提供量身定制的“存款生息”、“贷款组合”与“理财增值”三大理财升级增值服务套餐。

深发展推出全球商品指数篮子挂钩型理财产品

◎本报记者 邹靓

据悉,深圳发展银行将于2008年2月25日至3月10日推出一款全球商品指数篮子挂钩型理财产品。该产品期限18个月,实现限量发售。

该行理财经理介绍,该项产品采用设计提前触发事件的策略,如果发生触发事件,产品即提前到期,最短期限仅为3个月。投资者可选用人民币、美元和港币多币种投资该产品。

德银QDII新秀掘金亚洲

◎本报记者 石贝贝

德意志银行(中国)近期推出一系列QDII产品,该产品以亚洲为重点投资区域,涵盖主要行业热点的海外基金产品。包括四大国际基金公司旗下的6只基金,即景顺中国基金、景顺亚洲栋梁基金、邓普顿亚洲增长基金、施罗德香港股票基金、美林世界矿业基金和邓普顿环球债券基金。工行和布朗兄弟哈里曼银行分别作为“德银QDII产品海外基金系列”的境内和海外托管行。

其中,景顺亚洲栋梁基金以基建行业为投资重点,投资于中国、印度等亚洲国家的经济基建,社会基建、商业基建和公用事业四类基建项目。而邓普顿亚洲增长基金则以多元化投资见长,投资于含中国、印度、泰国等多地区的能源、电信、工业、多等行业股票。景顺中国基金和施罗德香港股票基金则不约而同的以中国/香港为主打概念,共同受益快速增长的中国经济。

点评:影响跨境理财产品表现优劣的关键因素之一就是建仓时机的选择。近几年来亚洲经济一直保持相对强劲经济增长,即使在次贷危机波及全球的背景下,亚洲仍以较强劲的投资和消费进一步推动着经济稳步发展。从中长期来看,今年年初的调整为亚洲主要市场释放了更大的增长空间。

农行理财专家:奥运年投资先保值再增值

◎本报记者 唐真龙

经历了两年的大牛,投资者对奥运年仍然抱有较高期望,希望资本市场继续红火,再走出一个大牛市。但是随着国内人民币升值的加速,财政环境从宽松到紧张,美国次级债引发的全球金融动荡,以及国际宏观经济发展的影响,使得资本市场的不确定因素加大。

面对诸多不确定因素,作为普通投资者,如何进行理财,面对市场上不断丰富,数量不断增加的理财产品,如何选择理财产品,如何实现资产的保值和增值呢?上海农行的理财专家给广大投资者提供了一些建议。

一、进行定期定额投资基金。采取定期定额投资法,可以有效地回避市场风险,稳定而安心地获取市场平均收益,尤其市场在高位运行的情况下,可以防止一次性投资在高位,而忍受时间的负增长。另外定期定投比较省心,只要按时往卡里存上足够的金

额就行,免去了每次申购的麻烦。比较适合有固定月收入、没有太多时间的上班族理财。上海农行已联手大成、景顺、富国等17家基金公司推出基金定期定额业务。目前,可供选择的基金品种多达110个。对于定期定投,上海农行理财专家认为,指数基金是比较理想的选择,像国泰300指数基金、大成沪深300基金、嘉实300基金都是不错的选择。由于中国宏观经济基本面保持良好,经济将继续得以深化,通过投资指数基金可以获取与中国经济发展相匹配的收益。

二、可以适度投资一些债券型基金。由于宏观经济预期长期稳定发展,奥运概念、人民币升值、两税合并等等为上市公司提升业绩提供了依据,而且目前市场仍在负利率情况下运行,综合分析各影响因素,适当配置债券型基金可以规避震荡行情下股票市场的大起大落,但对于追求较高收益的投资来说投资债券型产品无法达到高收益的目标,债券型产品可以作为资产组合中平衡风险的品种适当配置。尤其

是债券型基金中可投资可转债的品种、具有打新股功能的品种以及伞型基金中的债券型产品都是投资者可以重点关注的品种,如博时稳定价值、南方多利。

三、购买一些低风险人民币理财产品。专家认为,中国已经进入了一个前所未有的理财时代,理财产品层出不穷。对于现在一年期定期存款利率只有4.14%,负利率的局面,那些要求本金安全、收益率又能够抵抗通胀风险的保守型投资者而言,新股申购类理财产品是一个相对不错的选择,可以考虑上海农行推出的“本利丰”人民币理财产品;另外像中国农业银行2007年推出汇利丰·金土地通过本金担保加浮动收益,在CPI指数高位运行时,购买此类产品可以有效化解通货膨胀带来的资产缩水。

上海农行理财专家认为,2008年进行理财时,一定要调整合理的预期收益,先分析自身因素,再选择产品。通过有效的资产配置,分散投资,规避不必要的风险,来实现自己资产的保值增值。

